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Comunicato stampa n. 29

EDP, una vetrina per le innovazioni

Nei primi due giorni di EDP, la rassegna virtuale dedicata alla meccanica agricola, riflettori accesi sul tema dell'innovazione tecnologica, con la presentazione dei vincitori della prima tornata del concorso "Novità Tecniche 2020/21", e la presentazione dei finalisti del Tractor of the Year 2021.

Il tema dell'innovazione è stato al centro delle prime due giornate di EIMA Digital Preview (EDP), la prima rassegna virtuale dedicata alla meccanica agricola, che si tiene online dall'11 al 15 novembre. La manifestazione digitale promossa da FederUnacoma ha infatti alzato il sipario sulle tecnologie vincitrici del concorso "Novità Tecniche" 2020/21, prestigioso riconoscimento concesso da una giuria di esperti che premia le soluzioni più avanzate proposte dalle industrie espositrici di EIMA International. Quest'anno il concorso prevede due tornate. La prima, che si svolge proprio in occasione di EDP, ha visto la premiazione di ben 43 modelli: 15 come “Novità Tecniche” propriamente dette, vale a dire soluzioni che si impongono per lo spiccato carattere innovativo, 28 come “Segnalazioni Tecniche”, vale a dire macchine e dispostivi che si sono comunque distinti per efficienza e capacità di migliorare le performance dei mezzi meccanici per l’agricoltura. In evidenza, soprattutto, le applicazioni dell'agricoltura 4.0, i sistemi di automazione e di lavorazione on demand, le soluzioni tecniche tese a migliorare la sostenibilità ambientale dei mezzi agricoli anche sotto il profilo dei consumi di carburante e delle emissioni. La seconda tornata si terrà in occasione della rassegna fisica di EIMA International, nel corso del 2021. 
Nella prima giornata di EDP, sempre in tema di innovazione, riflettori puntati anche sulla presentazione delle macchine in gara per le tre categorie del Tractor of the Year 2021. Complessivamente i finalisti sono diciotto: nove per la "categoria regina” del Tracor of the Year (mezzi campo aperto), quattro per la Best of Specialized (specializzati frutteto, vigneto e montagna), cinque per la Best of Utility (mezzi versatili destinati alle diverse lavorazioni aziendali). Un altro riconoscimento, il Sustainable TOTY, viene accordato - tra tutti i finalisti - alla macchina più innovativa sotto il profilo della sostenibilità.
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