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SACE e FederUnacoma al fianco dei produttori di macchine agricole
Rinnovata l’intesa a sostegno dell’internazionalizzazione e dello sviluppo delle PMI del settore
Roma, 21 ottobre – Promuovere l’internazionalizzazione e sostenere la crescita delle PMI che operano nella produzione di macchine agricole. Con questi obiettivi, SACE e FederUnacoma, Federazione Nazionale Costruttori Macchine Agricole, rinnovano l’accordo di collaborazione destinato a rafforzare l’export e lo sviluppo del tessuto imprenditoriale italiano, grazie a un più facile accesso ai prodotti assicurativo-finanziari con offerte riservate e a una più intensa collaborazione su iniziative di comune interesse.
L’intesa, siglata dal Chief Mid Market Officer di SACE Simonetta Acri e dal Direttore Generale di FederUnacoma Simona Rapastella, prevede l’organizzazione di webinar di approfondimento e formazione in materia di internazionalizzazione con focus dedicati a nuove geografie ad alto potenziale, la partecipazione a incontri B2B con controparti estere, la presenza di SACE alle principali fiere di settore promosse dalla Federazione e ad appuntamenti internazionali come l’EIMA Digital, il salone dedicato all’elettronica avanzata in agricoltura che si svolgerà dall’11 al 15 novembre. 

Grazie all’accordo, le imprese appartenenti all’Associazione beneficeranno di offerte riservate su servizi di consulenza relativi all’ampia gamma di prodotti SACE, dalla valutazione delle aziende, all’assicurazione del credito a breve termine, dallo sconto di fatture e cambiali al recupero dei crediti e al factoring. Le offerte saranno consultabili in una landing page dedicata di SACE, accessibile dal portale di FederUnacoma.

Inoltre, in un’ottica di rafforzamento dei canali di comunicazione e dello scambio di informazioni con SACE, FederUnacoma fornirà il proprio supporto e la propria assistenza ad aziende, distretti, filiere e relativi mercati target da coinvolgere nelle occasioni di business matching organizzate a sostegno della ‘Push Strategy’, mediante la quale SACE garantisce finanziamenti a medio-lungo termine a beneficio di Buyer esteri selezionati per il loro elevato standing, per il profilo di rischio e per il loro potenziale nei settori e nei Paesi target per l’export italiano.

“Il know how nell’agrifood - ha spiegato il Chief Mid Market Officer di SACE Simonetta Acri - ha reso il nostro Paese leader mondiale nella produzione di macchinari agricoli. Un comparto che rappresenta un’eccellenza del Made in Italy e che ha ancora molti margini di crescita soprattutto in quelle geografie emergenti dal punto di vista industriale, dove il supporto di SACE può fare la differenza. Rinnovando l’accordo con FederUnacoma, SACE rafforza il suo impegno affinché le aziende italiane del settore abbiano accesso a tutti i canali possibili per far crescere il proprio business all’estero”. 
[bookmark: _GoBack]Il Direttore Generale di FederUnacoma Simona Rapastella ha commentato: “La Federazione dei costruttori di macchine agricole ha una collaborazione storica con la SACE, che si è concretizzata con la stipula di convenzioni, con l’istituzione di sportelli per le imprese in occasione di eventi fieristici e con la realizzazione di seminari e iniziative di formazione per le aziende di settore. La partenership con SACE garantisce per le nostre imprese un approccio corretto e professionale ai mercati esteri, che in un sistema globalizzato rappresentano lo sbocco naturale per la produzione made in Italy.

L’accordo verrà presentato il 28 ottobre in un webinar organizzato da FederUnacoma alla presenza di SACE e durante l’EIMA Digital. 
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